

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Počítačová bezpečnost

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník magisterský

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: Kansas State University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Computer Science

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sara Boro

E-mail koordinátora zahraniční školy: seboro@ksu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: k-state.edu/abroad/incoming_students/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 11.08.2017

Konec pobytu: 11.05.2018

Délka pobytu v měsících: 9

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Slyšel jsem o možnosti od kamaráda.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uved'te odkaz na web)?

<https://courses.k-state.edu/fall2018/schedule.html>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Potvrzení z banky o stavu účtu, pas

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Potvrzení mi v Air Bank dali na pobočce na počkání.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Potvrzení studijního plánu.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Kopie pasu, výpis známek a studijního průměru, potvrzení o stavu účtu.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, po obdržení formuláře I-20 ze zahraniční univerzity se muselo žádat o vízum nejdříve přes online systém SEVIS (poplatek \$200) a pak jít na schůzku na ambasádě.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

KSU má celkem striktní požadavky na pojištění, které snad žádné české nesplňuje. Nejlevnější variantu, co jsme našli bylo pojištění ISO za \$376 (<https://www.isoa.org/>)

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne, stačilo ukázat očkovací průkaz z Čech.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. **Zpáteční letenka mě stála kolem 23 000 Kč, let zpět jsem ale nakonec nevyužil. Doporučuji koupit jen jednosměrnou letenku, plány se mění.**

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Stačí mít pas s vízem a I-20.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Z letiště mě vyzvedla moje host family, kterou mi dohodla Liz Beikmann. Celkově byla rodina velmi nápomocná.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Měnil jsem pár předmětů, se studijním nebyl problém.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Před začátkem školy se předměty zapisují přes systém KSIS, doporučuji zapsat více předmětů, které pak první dva týdny semestru jdou rušit.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Eugene Vasserman vede zajímavé předměty okolo počítačové bezpečnosti, znamená to ale hodně čtení vědeckých článků a diskuze o nich. Doporučuji také Individual Study, stačí se dohodnout s profesorem o projektu vaší volby.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka je většinou spíše praktická s úkoly, které nejsou těžké, ale zaberou hodně času. Zkouškové je jen jeden týden, ale většina předmětů závěrečnou zkoušku vůbec neměla.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Většina Computer Science předmětů byla na nižší úrovni, koukejte spíše na předměty s čísly 600 a výše.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Na žádný Computer Science předmět jsem nic kupovat nemusel, potřebné učebnice byly veřejně dostupné.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus je vybavený velmi dobře, vynikající jídelna, Recreational Center, prostory pro práci, superpočítač Beocat...

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Počítačů je všude dost, ale notebook byl v některých předmětech potřeba. Po celém kampusu je velmi dobré připojení Wi-Fi. Tisk je pro studenty Engineeringu neomezeně zdarma.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Akcí je spousta, američané jsou v tomto velmi aktivní. Kvalita akcí se ale může výrazně lišit, je třeba dobře vybírat.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Na několika předmětech jsem spolupracoval s američany na projektech.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Bydlel jsem v Jardine Living Community, určitě doporučuji.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Cena byla kolem \$2400, ale byla celá pokryta.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Bydlel jsem na dvoulůžkovém pokoji, celkem nás na bytu bylo šest. Měli jsme kuchyňku, myčku, pračku a sušičku. Vybavení bytu se dalo levně zařídit na Garage Sale na začátku semestru. Internet bleskurychlý.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Jardine se zaplňuje rychle, takže nejlépe se přihlásit hned po vpuštění.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Pokrytý je 14 Meal Plan, což znamená 14 vpuštění do jídelny. Za příplatek jsem měl Unlimited Meal Plan, ale i když jsem chodil na snídane, tak jsem více než 14-krát týdně v jídelně často nebyl. Nedoporučuji.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Potraviny jsou sice dražší, ale většinu času jsem se stravoval v jídelnách.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Na začátku semestru jde sehnat kolo zdarma, ale já jsem nakonec všude chodil pěšky.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Podle univerzity je povinné být na Orientation Week (první týden před začátkem studia).

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Před cestou do Střední Ameriky jsem se nechal očkovat, většinu nákladů pokryla pojišťovna (ale je dobré se ptát, částka může být velmi vysoká).

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Je možné pracovat až 20 hodin týdně někde na kampusu.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Asi 100m od Jardine je Rec Complex, kde je spousta hřišť na všechno možné, velmi vybavená posilovna, lezecká stěna a mnoho dalšího. V Manhattanu se toho moc neděje, takže jsme koupili auto a víkendový program si dělali v okolních státech.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Většina výdajů pokryta, zbytek z vlastních rezerv.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? **\$180**

a) z toho stravování: **\$30**

b) z toho ubytování: **\$0**

c) z toho na cestování a volný čas: \$150

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) **50%**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium jsem obdržel začátkem semestru převodem na účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Moje karta z AirBank na většině míst fungovala bezproblémově.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Největší nečekaný poplatek bylo pojištění.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? **58**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 58

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Všechny jsem si nechal uznat jako volitelné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Na FITu s uznáváním není problém.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. **2-**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. **1**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. **1**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou. **1-**

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? **Ano**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? **Zážitek, na který nikdy nezapomenu.**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? **Ne**